

落叶盲盒成“信使”，长株潭红叶观赏邀约已“上线”



今日女报/凤凰网记者 赵周舟

霜风渐紧，星城染红。12月初，湖湘大地进入秋冬赏红叶最佳季。不同于传统的打卡拍照，一场以落叶为媒的“跨城盲盒”交换，让长沙男孩天天与株洲小伙伴轩轩开启了一场跨越城际的“秋冬之约”。双向奔赴的旅程中，一片落叶成为连接城市、串联亲子时光的“秋冬信使”，不仅解锁了长株潭小众赏红叶秘境，更见证了亲子游从“热门打卡”向“深度互动+文化探索”的消费转型。

红枫为引/一片落叶牵起跨城约定

“妈妈，我要把这片最红的枫叶放进盲盒，再画一个岳麓书院！”11月29日上午，在岳麓山爱晚亭旁，8岁的长沙男孩天天正趴在石桌上，用彩笔在卡片上描绘长沙地标。他的妈妈周女士则将枫叶与卡片一同装入环保袋，贴上“长沙·岳麓山”的标签。在她的袋子里，还有一张手绘的“长沙红枫观赏地图”，那里标记着这些天她和天天一起打卡游览过的地方。

“之前带孩子在外地旅游的时候，看到有游客在景区交换落叶盲盒，觉得特别新鲜。”周女士告诉记者，所谓落叶盲盒，就是用环保袋装着的各种新鲜落叶标本，还有一些手绘卡片或当地的简易文创。“我看到有人从北方千里迢迢带了银杏叶到广州，就为了给那边的朋友带去她们没见过的‘秋天’。”周女士回忆道。

“落叶盲盒”给了母子俩灵感。“天天有个好朋友轩轩，幼儿园毕业后随父母迁居株洲。他一直想给轩轩送一份特别的礼物。”周女士说，看到小朋友们交换落叶盲盒后，天天立刻提议：“轩轩以前总说想来岳麓山看红枫，我要给他寄这个礼物，让他知道岳麓山的红枫有多美！”周末，母子俩特意来到岳麓山，不仅精心挑选了爱晚亭下的枫叶，还放入了在烈士公园、湖南农业大学等地捡到的不同品种的红枫。“准备‘落叶盲盒’不仅能让孩子们主动对自然环境产生兴趣，丰富了赏秋景的玩法，也让一个个地点成为了孩子们友情的桥梁。”母子俩将这些“长沙心意”一同装入环保袋，精心包装后寄给了株洲的小伙伴。



双向奔赴/小众秘境里的城际情谊

“天天，我在栗雨湖等你来看水杉！”落叶盲盒被签收的当天，天天便收到了来自株洲的邀请。12月6日，两家人相约株洲栗雨湖畔，300余株水杉沿湖而立，树干笔直高耸，赭红色的叶片在阳光下泛着温润的光泽，倒映在清澈的湖水中，形成“树影成双”的绝美景致。轩轩妈妈刘女士告诉记者，株洲神农湖公园、栗雨湖公园的水杉林是本地亲子圈的“宝藏秘境”，每到秋冬季节，成片水杉倒映在湖面，景致丝毫不逊于岳麓红枫。

“轩轩收到落叶盲盒很惊喜！比收到玩具礼物还开心。”刘女士笑着说，

他们为天天准备的“落叶盲盒”，便是从栗雨湖畔捡拾的水杉落叶。“轩轩还特意准备了一枚株洲炎帝陵的文创徽章，这是来自株洲的回礼。”

“你看，水杉的叶子是成对长的，像梳子的齿一样！”两个孩子沿着平缓的环湖步道缓步前行，不时弯腰捡拾落叶，互相分享自己知道的植物知识。家长们跟在孩子身后，一边拍照记录温馨瞬间，一边交流亲子游心得。

“现在长沙看红叶的热门景区人太多了，就想邀请天天一家来看看株洲的水杉。”刘女士笑着说，栗雨湖的水杉林游客相对较少，特别适合儿童游玩。“如果时间比较充分，还可以去神农湖公园玩，那里的水杉更有层次感，秋景氛围也很浓郁。”刘女士推荐道。

小众赏叶图景/藏在身边的秋冬美景

随着红叶季的来临，登高看红枫、临湖赏水杉成了12月亲子家庭的出行热门选择。其中，长沙县江背镇串联的“自然景观+田园文化+农事体验”一日游路线，凭借网络高人气成为亲子圈新宠。这条走红的路线以“晨赏湖光、午品农家、暮观水杉”为核心脉络，串联印山湖公园、五福村金银坝、水杉大道、金洲筒车主题公园四大景点，精准契合亲子家庭“慢游、深体验”的需求。

“我们早上9点从市区出发，10点前就能抵达印山湖公园。在周边逛一逛，正好能让孩子玩一天。”来自长沙开福区的家长肖先生介绍，“如果只想看水杉，可以直接定位江背金洲村，从034县道与240乡道交叉口就能直接进入水杉大道。”

12月初，江背镇水杉大道已然成了一条“橙红隧道”，阳光穿透枝叶形成斑驳光影，不少亲子家庭在路边安全区漫步拍照，沉浸式感受自然之美。肖先生告诉记者：“这条水杉观景带全长有5公里，且无需门票，性价比特别高。”

印山湖公园作为路线起点，以悠然湖景为核心亮点。印山湖公园工作人员介绍，随着秋冬季的来临，公园景色非常宜人。五福村金银坝在印山湖附近，这里以古老水坝、溪流与水杉林交织的乡村景致为特色，溪水清澈见底，岸边步道平缓，适合低龄儿童嬉戏游玩。“除此之外，看完水杉还可以去金洲筒车主题公园逛一逛，那里以传统农耕文化为核心，秋天的田园风光格外好看。”肖先生笑着说。

湖南妈妈去哪玩推荐官 哆来咪推荐小众赏叶地

● 望城区祥云山：

盘山公路串联斑斓红叶与寺冲水库，红黄绿三色交织，步道平缓适合亲子漫步。

● 大泽湖近自然湿地公园：

树岛水杉与湿地风光相映，可观鸟可赏叶，配套儿童活动区，免费开放且停车便利。

● 浏阳大围山森林公园：

万亩红枫沿溪谷铺开，搭配秋日瀑布，亲子步道无陡坡，可体验红枫拓印玩法。

● 开慧镇红枫步道：

红叶步道串联杨开慧故居，红色文化与秋景交融，步道无台阶，适合推婴儿车。

● 宁乡沩山密印景区：

密印寺周边水杉林的树龄在50~100年，赤红叶片倒映在水域，可联动温泉体验冰火两重天。



松雅湖公园的水杉进入观赏期。